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                     1.1. ТЕОРЕТИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ ПРОГРАММЫ

  Одной из основных особенностей современного периода развития  системы дошкольного  образования России является замена ценностей обучения ребенка на ценности его развития. Успешность решения поставленных задач зависит от действий конкретных  образовательных учреждений, руководителей, педагогов.

 Планирование и прогнозирование - основа управления, важная стадия управленческого цикла  на всех уровнях управления.

 Программа развития дошкольного образовательного учреждения является стратегической основой действий руководителя и педагогического коллектива, выступает в качестве перспективного  плана, этапа  работы ДОУ  в режиме развития. С её помощью коллектив детского сада реализует свою специфическую модель развития, учитывающую реальную обстановку и условия, выполняющую определенный социальный заказ,  обеспечивающую конкретную  результативность.

 Цель написания программы - обеспечение работы ДОУ  в режиме непрерывного  развития направленной на целостное и разностороннее развитие воспитанников.

Содержание программы опирается на актуальный уровень развития детского сада, потенциальные возможности коллектива и руководства, ожидания родителей. Система управленческих действий заложенных в программу затрагивает всех участников педагогического процесса: детей, педагогов, администрацию, родителей.

 Программа акцентирует внимание на:

-формирование развивающей  среды детского сада; 

-профессиональное мастерство педагогов;

-совершенствование управления;

-качество воспитательно- образовательного процесса;

-обеспечение гарантированных результатов развития каждого ребенка.

Программа строится на понимании специфики дошкольного образования, зависимости его от социально- экономических условий страны и региона.

Программа осуществляет три основные функции:

-очерчивает стратегию развития детского сада;

-выделяет приоритетные направления работы;

-ориентирует всю деятельность на конечный результат.

  Принцип интеграции содержит выход на координацию по всем направлениям    деятельности.

Принцип – гуманизации – это утверждение непреходящей ценности человека, его становление и развитие.

Принцип увлекательности – является одним из важнейших. Весь образовательный материал интересен детям, доступен и подается в  игровой форме.

Принцип вариативности предполагает разнообразие содержания, форм и методов с учетом целей развития и педагогической поддержки  каждого ребенка.

 1.2. ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА О МКОУ «Нижнеикорецкая СОШ» дошкольная группа
Типовое двухэтажное здание площадью 769,3 кв м.
В детском саду работают 2 группы, которые посещают 52 ребёнка в возрасте от 2 до 7 лет.  

Младшая группа «Ягодка» разновозрастная от2х до 4 лет  25детей
Старшая «Смешарики» разновозрастная от 5 до 7 лет 27 детей
 Социальный  состав семей воспитанников выглядит следующим образом.  

социальный статус семьи :
35% служащие

65% рабочие


семьи с одним ребенком - 23%


семьи с 2-мя детьми-35%


многодетные семьи – 19% 


семьи, у которых данный детский сад посещают два ребенка -8%


 Режим работы детского сада – пятидневный с 10 часовым пребыванием, с 7:30 до  17:30. 

    Управление дошкольной группой.

 Коллегиальными органами управления являются:

 педагогический совет, общее собрание трудового коллектива, общее родительское собрание и родительский комитет. Их деятельность регламентирована уставом МКОУ «Нижнеикорецкая СОШ» 
 Взаимодействие с заинтересованными учреждениями, организациями, а также органиграмма методической работы обновляется и совершенствуется (см. приложение №1 «Схема взаимодействия детского сада с другими организациями и учреждениями»,
 №2 «Методическая работа в ДОУ»).   

   МКОУ «Нижнеикорецкая СОШ» дошкольная группа возглавляет  директор школы
 Социально - медицинская служба состоит из медицинского работника ФАП
Совершенствование системы управления происходит на основе взаимодействия функций:

- информационно- аналитической,

- мотивационно - целевой,

- планово - прогностической,

- организационно – исполнительской,

- контрольно- диагностической, 

- регулятивно – коррекционной.
Положительные результаты в управленческой деятельности выражаются в укреплении материальной базы, подборе качественного состава педагогических кадров, введении инноваций в педагогический процесс, совершенствованию  методической работы, контроля и диагностики. Уделяется внимание не только зданию детского сада, но и ведомственной территории. Успешно реализуется проект развития территории ДОУ.  

Образовательный процесс осуществляют 3 педагога, в том числе старший воспитатель
Высшее образование имеют 33 % педагогов (1 человек), среднее специальное – 67 % (2 человека).
3 педагога прошли аттестацию. Первую квалификационную категорию имеют- 3 человека. 
Имеют стаж работы:

до 5 лет-1
от 15 и выше-2


 Воспитатели постоянно повышают свою квалификацию: работают по темам самообразования, изучают методическую литературу, новинки педагогики, проходят курсы повышения квалификации, участвуют в районных методических объединениях, конкурсах профессионального мастерства и т.д. Внутренняя методическая работа детского сада  строится на научной основе, основывается на программных документах Министерства Образования РФ и ведется согласно годовому плану и  Программе развития детского сада. Ведется работа по самоанализу воспитательно-образовательного процесса. 

 Коллектив ответственно и инициативно подходит к работе, престижным считается профессионализм и образование, возросла толерантность педагогов, повысилась активность участия в мероприятиях внутри  дошкольной группы. 
  Материальная база детского сада.

  Здание общей площадью 769,3 м2 , в том числе 2 групповых помещения по–120 кв м. 
В групповых имеются раздельные игровые, спальни, туалетные комнаты. 

Оборудованы кабинеты: библиотечный центр, студия моделирования и конструирования спортивный зал.
Благодаря усилиям администрации и педагогического коллектива материальная база ДОУ постоянно совершенствуется и модернизируется. 

В 2015 году в дошкольной группе был сделан капитальный ремонт:

Отремонтированы были фасад, двор детского сада, групповые  комнаты, туалеты, спальни, спортивный зал, пищеблок, заменены двери, окна.
 Ежегодно проводится  косметический ремонт групповых помещений , коридоров, пищеблока, прачки, туалетных комнат, игровых площадок.
  Для обеспечения воспитательно-образовательного процесса в детском саду имеется мебель, твердый и мягкий инвентарь, методический материал  и дидактические пособия, игры и игрушки, в том числе  музыкальный центр, телевизор, DVD, проектор. синтезатор, 
Планшеты, спортивное оборудование.
 Особенностью развивающей среды детского сада  можно считать информационность, эстетичность, современность, доступность, трансформируемость.
  Количество и продолжительность занятий соответствуют требованиям  Концепции государственного образовательного стандарта и Сан ПИН.   Воспитательно- образовательная работа с детьми проводится в системе. 

Каждый раздел программы прорабатывается не только на специально организованных занятиях, но и в совместной  и свободной деятельности.  Большая часть обучающе-развивающей работы проходит в совместной деятельности.

  В общении воспитателей с детьми  превалирует личностно-ориентированное  взаимодействие. Особое внимание в работе с детьми уделяется формированию положительной самооценки и развитию индивидуальности детей.  

Новой формой организации детской деятельности является проектирование, которое активно осваивается  педагогами, является основной формой работы.
Заметно расширился блок  «сотрудничество с социумом». Велось тесное сотрудничество с Нижнеикорецкой сельской библиотекой, с Нижнеикорецким сельским поселением, с Нижнеикорецкой СОШ проводились совместные мероприятия, выступления, акции, экскурсии.
Педагогический коллектив  понимает значение игровой деятельности в жизни дошкольников и уделяет пристальное внимание её развитию.  В группе имеются специально оборудованные для сюжетно – ролевой игры уголки, свернутые сюжетно - ролевые игры, театральные зоны. Игра и игровые мотивировки охотно применяются педагогами в работе с детьми. Очень широко и эффективно использует игровые приемы на занятиях.
 Развитие речевой деятельности детей в детском саду осуществляется через систему занятий, создание речевой среды и проведение литературных праздников, викторин, конкурсов.  Воспитатели используют в работе такие приемы как детское сочинительство, стихосложение, русский и детский фольклор, чтение классической литературы и др.

   Выпускники ДОУ хорошо подготовлены к школе, легко адаптируются, успешно учатся. Родители с  благодарностью вспоминают свой детский сад, приводят  сюда вторых детей.

  Художественно - эстетическое  воспитание строится на основе приобщения детей к классическому и русскому  народному искусству. В детском саду имеется уголок  искусств,  картины русских художников, музыкальный зал, аудиозаписи музыкальных произведений.

Большое внимание уделяем духовно-нравственному воспитанию.  Педагоги прививают детям любовь к Родине, к родному селу, учат заботиться о природе, воспитывают чувство ответственности за себя и ближайшее окружение. 

  В ДОУ хороший микроклимат, обстановка доброжелательного отношения между взрослыми и детьми, дети коммуникабельны, эмоциональны, с удовольствием играют, с желанием ходят в детский сад.     В детском саду сложились определенные традиции.
 Проводим: день знаний, «До свидания, Детский сад!», день Матери,  Масленица,  конкурсы   «А ну-ка, парни!», рождественские колядки,  осенние и  зимние праздники,  праздник «День защиты детей»,  летние и зимние спортивные игры,   разовые смотры- конкурсы, выставки,   и др.

 Родительская общественность в основном понимает значение развития детей, что является определенной помощью детскому саду. 

 Усилия старшего воспитателя направлены на стабилизацию и развитие  всех направлений жизнедеятельности детского сада, четкое определение стратегии его развития, приоритетов и задач  в условиях современного общества.

  Родители, руководство района, педагогический коллектив дают хорошую и очень хорошую оценку работе детского  сада в режиме развития. Успехи детского сада отмечены грамотами.  

  К факторам развития детского сада относятся:

1.Хорошая результативность в укреплении здоровья детей,  развитии и подготовке их к школе. 

2.Наработки детского сада в области отбора программ, научно методической литературы, реализации современного образовательного процесса,  театральной деятельности.

3.Квалифицированный педагогический и относительно стабильный и кадровый   потенциал, прошедший аттестацию и курсы.

4.Изучение и выборочное  введение в жизнь ДОУ инноваций: новые формы работы, учебно – методические  технологии, программы.

5.Изучение передового опыта, связь с наукой.

6.Определенная система взаимодействия с семьей, учителями школ, прочими социальными институтами.

  В результате работы ДОУ   наметились перспективы его развития на будущие 5 лет.

1.3. ПРОГНОЗИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ
- повышение конкурентоспособности учреждения;

- повышение полноценного качественного образования в соответствии с индивидуальными запросами и возможностями каждого ребёнка;

- повышение интереса  педагогов к своей профессии и развитие профессиональной компетенции;

- сохранение здоровья ребёнка и успешность поступления ребёнка в школу:
- реализация системы социального партнёрства

Ожидается, что вышеуказанное поможет превратить образовательное пространство ОО в благоприятную среду для развития индивидуальности каждого ребёнка.

      1.4.КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ ДЕТСКОГО САДА

    Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Нижнеикорецкая СОШ» 

 с осуществлением сохраняет свой статус и,  работая в режиме развития, формулирует 
свою концепцию развития на
 2019- 2024 годы.

   Общая идея проекта отражает общую политику Минобразования России, Концепцию государственного образовательного  стандарта, Концепции модернизации Российского образования на период до 2024 г., 
 направленную на:

реализацию в ДОУ педагогики развития;

личностно-ориентированное отношение к ребенку;

творческую самостоятельность и профессиональный рост педагогов;

достижение нового современного  качества дошкольного образования на основе сохранения его фундаментальности  и соответствия актуальным и перспективным потребностям личности, общества и государства;

обеспечение государственных гарантий доступности качественного образования;

                    Программа преследует следующую цель:

 обеспечение развития личности ребенка как неповторимой индивидуальности.

 Для реализации поставленных целей определяются следующие задачи:

1.охрана жизни, укрепление и развитие здоровья детей;

Здоровье - одно из основных условий полноценного физического и психического развития ребенка. Для решения этой задачи необходимо хорошо налаженный систематический врачебно- педагогический контроль и тесная связь с родителями. Немаловажное значение имеет  воспитание осознанного и ответственного отношения ребенка к своему  здоровью, формирование установки на здоровый образ жизни. 

2.обеспечение интеллектуального, личностного и физического развития ребенка;

Процесс познания движется с двух сторон: с одной – организуется взрослым, в соответствии с программой и режимом дня, с другой  - идет активное самопознание посредством практико-познавательной деятельности. Это приводит к  формированию двух взаимосвязанных систем знаний: системы обобщенных представлений и системы систематизированных знаний. В одной задан уровень современного образования дошкольника, в другой отражается индивидуальный опыт каждого человека.

3.Приобщение детей к общечеловеческим ценностям;

Чувство красоты, вошедшее в человека вместе со способностью мыслить, заставляет его вечно искать гармонию. Эстетическому и нравственному воспитанию принадлежит исключительная роль, поскольку они закладывают основы мироощущения, создают фундамент мировоззрения, т.е. той чувственной части на которой только и может быть выстроено рациональное сознание каждого. 

4.Открытие и развитие одаренности каждого воспитанника;

   Каждый дошкольник по природе своей обладает одаренностью, и благодаря наставнику может развить и обогатить  её,  а может и утратить. Поэтому отдельной задачей становится воспитание такого педагога, который владеет умениями индивидуально подходить к  одаренности своих воспитанников, видеть в каждом из них индивидуальность. 

5. Взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития ребенка;

Воспитатели помогают детям от имени их родителей. Прежде всего дети принадлежат родителям. Поэтому самое главное для педагога и всех других специалистов - не встать эмоциональной преградой между ребенком и его семьей, не закрывать движения души ребенка  к душам  своих мам и пап. 

6.Создание профессионального, креативного педагогического  коллектива;

7. Формирование современной, информационной, развивающей окружающей  среды детского сада;

Подлинно человеческая, гуманистически организованная развивающая окружающая среда, по сути «вторая природа» человека.  Она  является основой проявления и укрепления в сознании ребенка доверия к окружающему миру,   фактором стимулирующим его активность в освоении этого мира. Она должна развивать и воспитывать, служить фоном и посредником в общении с людьми.

8.Повышение эффективности управления детским садом.

Важнейшая из задач, стоящих перед педагогическим сообществом –

 повышение качества образования дошкольников, а не только условий их содержания в дошкольных учреждениях. Решение именно этой проблемы сегодня должно носить  приоритетный характер, поскольку от них зависит отношение государства и общества к системе дошкольного образования в целом.

 Принципы воспитательно-образовательной деятельности ДОУ в рамках

    программы Развития  на 2019-2024 гг.:

1.Принцип системности – целостный подход, взаимодействие  всех направлений и звеньев на достижение оптимального результата – развития личности ребенка.

2.Принцип развивающего образования опирается на «зону ближайшего развития» и предполагает использование новейших технологий и методик.
3.Принцип индивидуализации и дифференциации предполагает учет субъективного опыта, индивидуальных предпочтений, склонностей, интересов и способностей детей и взрослых.

4.Принцип – гуманизации  – это утверждение непреходящей ценности человека, его становление и развитие.

5.Принцип    увлекательности – является одним из важнейших. Весь образовательный материал интересен детям, доступен и подается в игровой форме.

6.Принцип вариативности предполагает разнообразие содержания, форм и методов с учетом целей развития и педагогической поддержки каждого ребенка.

7.Принцип активности – предполагает освоение ребенком программы через собственную деятельность под  руководством воспитателя.
    Смена модели общественного развития и предстоящее вхождение в информационное совершенствование  дошкольного образования оказывает социальный заказ общества на творчески активную личность, способную проявить  себя в нестандартных условиях, гибко и самостоятельно использовать приобретенные знания в жизненных ситуациях.

 Главная направленность работы детского сада  (и родителей ребенка) – это содействие развитию в воспитаннике такой личности, которая  осознает необходимость пожизненного саморазвития, может быть воспитателем собственных  способностей. 

 Приоритетными в рамках настоящей Программы являются:

Познавательно-речевое и социально-личностное развитие детей

Основная общеобразовательная программа МКОУ  «Нижнеикорецкая СОШ» разработана в соответствии с ФГОС, на основе программы «Детство» под редакцией Т.И. Бабаевой. А.Г.Гогоберидзе, В.И.Логиновой.

Парциальные программы: Лыкова И.А.  программа «Цветные ладошки» (изобразительная деятельность), Лыкова И.А.  программа «Умелые ручки» (художественный труд),Рыжова Н.А. Наш дом – природа Программа экологического развития дошкольников
Индивидуальный подход к воспитанию и развитию ребенка будет обеспечиваться принципами основной  программы, существующей моделью взаимодействия взрослого с ребенком, участием родителей в воспитательно - образовательном процессе.

  Интеллектуальное развитие детей также определяется Программой воспитания и обучения в детском саду «Детство» Т.И.Бабаевой, А.Г.Гогоберидзе, В.И.Логиновой и принципом активного участия ребенка в своем развитии.

 Детский сад гарантирует своим выпускникам уровень развития, соответствующий государственному стандарту.

В основу стандарта образования в дошкольном возрасте положены уровень и качество развития.

Стандарт психолого - педагогических условий обучения и воспитания детей включает государственные требования к 

- программе дошкольного образования; 

-общей культуре и профессиональной компетентности педагогов, основанной на личностном подходе к ребенку;

-оганизации развивающей среды.

  В результате осуществления Программы ДОУ определяет модель выпускника детского сада.

 Выпускник детского  сада:

-  Физически крепкий работоспособный ребенок, осознанно и бережно относящийся  к своему здоровью, владеющий  представлениями и навыками культуры здорового образа жизни; основные показатели физического развития соответствуют возрастным на уровне выше среднего; владеет значительным разнообразием и определенной культурой  движений; 

 - Мотивы поведения связаны с интересом к миру взрослых. В числе значимых мотивов интерес к  новым, осваиваемым видам деятельности, к установлению и сохранению положительных отношений со взрослыми и сверстниками, мотивы личных достижений, самолюбия, самоутверждения. Возникает соподчинение мотивов;

 - Чувства достаточно устойчивы, глубоки, осознаны, обобщены. Получили развитие высшие чувства: нравственные, познавательные, эстетические. Они зачастую являются мотивом поведения.

-Личностная культура - нравственно воспитанный, интеллигентный  человек. Он проявляет вежливость, доброжелательность, послушание по отношению к взрослым, заботу о своих близких и друзьях. Адекватно и культурно ведет себя в общественных местах, в различных ситуациях. Опрятен,  аккуратен. Поведение ровное, настроение эмоционально-положительно устойчивое.

 -Социально активная личность, позитивно относится к миру, окружающим людям, осознает себя членом общества,  владеет навыками общения и делового взаимодействия.      Способен и подчиняться, и  взять на себя организаторские функции, инициативен, самостоятелен, способен сделать выбор и нести за него ответственность. Игра, познание и труд превратились в самодеятельность ребенка. Он овладел основами  ролевого поведения. 

- Овладел разговорной речью, может поддержать беседу на познавательную и личностную тему, пользуется невербальными средствами общения, умеет пересказывать знакомые сказки, рассказы, сочинять,  овладел  произношением всех звуков родного языка, основами культуры речи, использует средства выразительности. 

 - Образованный человек - сформированы системные и систематизированные знания и умения, позволяющие адекватно  ориентироваться в окружающем мире, владеет символическими средствами, способами познания, позволяющими самостоятельно познавать мир,  реализовывать творческое начало; любознательный, проявляет наблюдательность, воображение, практичность ума, умеет устанавливать причинно- следственные связи; выполняет элементарные логические  операции;  владеет представлениями о своей Родине, природных условиях жизни родной страны, её культуре и истории, представления о родном крае окрашены позитивными чувствами.

  Методическое и дидактическое обеспечение предполагается развивать в соответствии с базовой программой детского сада  в сторону его научности, модернизации, интеграции и эстетичности. Предполагается  создать стройную систему  методического и дидактического обеспечения, удобную для использования её педагогами в ежедневной работе. 

 Статус детского учреждения и достигнутый уровень развития предполагают определенный кадровый состав. 

Педагоги детского сада должны иметь специальное образование, своевременно проходить аттестацию на квалификационную категорию и курсовую подготовку с целью повышения квалификации. Они должны в совершенстве владеть личностно- ориентированным взаимодействием, строить свои отношения с родителями на основе взаимоуважения и доверия,  постоянно повышать свой культурный уровень.

   Уровень материально- технического обеспечения является непрерывной заботой директора школы и обеспечивается финансовыми средствами из муниципального  бюджета.   Взаимодействие с заинтересованными учреждениями, организациями определяется.

                                                                     План действий
 Первый этап.                                   2019-2020 уч. год.

                                                   Задачи.

Формирование нового педагогического мышления коллектива.

Создание и систематизация пакета документов, регулирующих работу детского сада.

Создание экспертной группы по реализации «Программы развития».

Взаимодействие с родителями.
                   Промежуточный результат:
Повышение педагогического мастерства;

Оснащение педагогического процесса.

Активное участие родителей в жизни ДОУ.
Второй этап                                                  2020 -2021г.

                                                Задачи

Создание материально-технической базы; 

Разработка проектов;

Изучение инновационных технологий.

                           Промежуточный результат:

 Создание развивающей среды в ДОУ.

 Активизация работы с детьми по всем видам деятельности.

Снижение заболеваемости

    Третий этап:                                             2021-2024 г
                          Задачи:
Внедрение инновационных технологий, проектных методов.
Формирование у воспитанников положительной мотивации и потребности в овладении знаниями и умениями.
                      Конечный  результат.
Воспитание физически развитого, любознательного, активного, овладевшего универсальными предпосылками учебной деятельности человека.

	Направление деятельности
	Мероприятия
	Сроки
	Ответствен

	1.Методическое

обеспечен.прогр.
	Подготовить пакет документов 

Создать рабочую группу.

Пополнить методкабинет методич. литературой.
Провести мониторинг детей по всем видам деятельности.

Провести семинар по изучению инновационных программ и технологий.

Знакомство родителей с Программой воспитания и обучения в ДОУ(родительские собрания, консультации)

Пополнить спортивный зал физкультурным оборудованием.
	1 этап
	директор,

рабочая гр.

воспитатели

	2.Физкультурно-оздоровительная работа.
а) с детьми

б) с родителями

в) с кадрами


	Совершенствовать внедрение здоровьесберегающих технологий по физическому воспитанию и оздоровлению детей.
Организация физкультурных занятий с использованием спортивного оборудования.
Проведение игр разной подвижности.

Проведение оздоровительных мероприятий , разработанных воспитателями ДОУ с учётом индивидуальных особенностей детей.
Мониторинг физического состояния детей.

Проведение спортивных праздников, досугов с участием родителей.

Знакомство родителей с основами теоретических знаний по вопросам физического развития и оздоровления 
детей.

Участие в спортивных праздниках, досугах.

Проведение дней «открытых дверей»

Выпуск стенгазет, оформление стендов, папок-передвижек.

Проведение семинаров, консультаций.

Изучение новейших технологий по проблеме.
Практическое обучение технике выполнения ОВД и физических упражнений.

Расширение профессиональных знаний путём посещения семинаров, МО, знакомство с опытом работы лучших воспитателей района.

	3 этап

постоянно
по плану

1 этап

3 этап
1 этап
	воспитатели,
фельдшер ФАП
воспитатели

директор

	3.Социальнонравственное развитие
а) с детьми
б) с педагогами

в) с родителями
	Выявить уровень социальной компетент-

ности ребёнка.
Разработать комплекс мероприятий для

выработки духовно-нравственных ценнос-

тей у детей на всех видах деятельности и работать по ним.
Продолжить работу по психокоррекцион-

ной работе с детьми, отличающимися 

неуравновешенностью поведения (нервными, легко возбудимыми).
Изучить методическую литературу по 

вопросам духовно-нравственного воспита-

ния.

Провести семинары, косультации.
Разработать конспекты занятий, работать по ним.
Прочитать доклады на родительских собра-

ниях.

Провести консультации.

Предложить методическую литературу.

Посетить занятия по данной проблеме.


	1 этап
2 этап

3 этап
1 этап

2 этап

3 этап
1 этап

2 этап


	воспитатели

	4.Управленческая деятельность

	Спланировать и осуществить контроль 
по приоритетным направлениям работы

ДОУ

Разработать систему методического мониторинга.
Обобщать и распространять передовой опыт.

Продолжать работу по осуществлению системы поощрения лучших работников.
	1 этап
2 этап
	директор

	5. Рекламная деятельность.
	Организовать дни открытых дверей в ДОУ.
Принять участие в конкурсе «Воспитатель

года»
	3 этап
	директор
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